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Муниципальная олимпиада по математике
 2016-2017 уч. г. (4 класс)

1. Сумма трёх чисел 30 212. Первое слагаемое – наименьшее пятизначное число, второе - наибольшее четырёхзначное число. Найди разность третьего слагаемого и числа 7 539?




2. Расставь скобки:  344 : 2 – 2 · 195 – 37 · 5 = 1700


3.  Самая большая змея на Земле – анаконда – достигает в длину 11 м. А длина каждого шнурка Васечкиных башмаков – 25 см. С одним шнурком он копается ровно 16 мин. Сколько часов и минут завязывал бы Васечка все шнурки, если бы длина его шнурков была равна длине анаконды?





4. В ХХ столетии был такой год, что если его записать цифрами на листе бумаги, а затем этот лист перевернуть вверх ногами – то число на бумаге покажет тот же самый год. Какой это год? Напиши ответ.



5. [bookmark: _GoBack]Капроновый шнур длиной 30 м разрезали на три части. Одна из них на 1 м больше другой и на 1 м меньше третьей. Найди длину каждой части.  


6. В представлении должны были участвовать три клоуна: Бим, Бом и Бам. Им дали три колпака – красный, жёлтый, зелёный; три рубахи – красную, жёлтую и зелёную, а также трое штанов – красные, жёлтые и зелёные. Клоуны оделись так, что у каждого колпак, рубаха  и штаны были разного цвета. Бом взял зелёную рубаху, а Бим – красные штаны. Как был одет Бам?

7.  Купить апельсины можно в Греции, а можно в Португалии. В Греции апельсины стоят 20 рублей за ящик, а в Португалии – 15 рублей. Дорога до Греции и обратно обойдётся в 100 рублей, а до Португалии и обратно – в 300 рублей. Нужно купить 30 ящиков апельсинов. Где выгоднее это сделать, в Греции или в Португалии?




8. 12 мешков с капустой и 14 мешков с морковью весят 6ц 92 кг. Причём масса одного мешка моркови на 10 кг меньше массы одного мешка капусты. Какова масса одного мешка моркови?






9. Черепаха Кукуня решила навестить свою подругу черепаху Макуню. Она  вышла из своего дома  в 11 часов дня и двигалась со  скоростью 3 м/мин. Так получилось, что Макуня тоже решила пойти в гости к Кукуне, которая жила от неё на расстоянии 150 м. Она отправилась к ней в 11ч 50 мин. На каком расстоянии от дома Макуни встретились черепахи?




10. Во время наводнения дедушка Мазай спас с острова зайцев. Далее дед спас ещё некоторое количество зайцев, снимая их с пней. Интересно, что это число записывается теми же цифрами, что и число зайцев, спасённых с острова, но в обратном порядке. Число зайцев с острова больше, чем число зайцев, снятых с пней. Оба числа двузначные.
«Мимо бревно суковатое плыло,
Сидя, и стоя. И лёжа пластом
Зайцев десяток спасалось на нём».
Мазай и этих зайцев взял с собой. Всего Мазай спас 43 зайца. Сколько зайцев спас дедушка Мазай с острова?



Спасибо за работу!
Ключ к работе по математике (4 класс 2017 г.)
Максимальное количество баллов – 50.

1. 10 000 + 9 999 + х = 30 212
19 999 + х = 30 212
х = 30 212 – 19 999
х = 10 213

10 213 – 7 539 = 2 674
Ответ: 2 674.
Максимальное количество баллов – 5.

2. (344 : 2 – 2) · (195 – 37 · 5) = 1700
Максимальное количество баллов – 5.

3.  1) 11 м = 1100 см
  1100 : 25 = 44 (шнурка) – имеют ту же длину, что и анаконда
 2) 16 · 44 = 704 (мин) – или 11ч 44 мин понадобится Васечке, чтобы 
    завязать 44 шнурка
Максимальное количество баллов – 5.

     4. 1961 год. 	
Максимальное количество баллов – 5.

5. Длина частей 9 м, 10 м, 11 м. 
Максимальное количество баллов – 5.

6. Клоун Бам был в жёлтом колпаке, красной рубахе и зелёных штанах.
Максимальное количество баллов – 5.

7. 1) 20 · 30 = 600 (р.) – стоят 30 ящиков апельсинов в Греции
  2) 15 · 30 = 450 (р.) – стоят 30 ящиков апельсинов в Португалии
  3) 600 + 100 = 700 (р.) – потратят в Греции
 4) 450 + 300 = 750 (р.) – потратят в Португалии
Ответ: в Греции выгоднее сделать.
Максимальное количество баллов – 5.

8. 1) 10 ∙ 12 = 120 (кг) – на столько больше весят 12 мешков с капустой
2) 692 – 120 = 572 (кг) – капусты и моркови, если бы их было одинаково
3) 12 + 14 = 26 (м.) – всего с капустой и морковью
4) 572 : 26 = 22 (кг) – вес одного мешка моркови 
5) 22 + 10 = 32 (кг) – масса одного мешка с капустой
Ответ: 32 кг масса одного мешка с капустой.
Максимальное количество баллов – 5.
9. 150 : 3 = 50(мин) – за это время черепаха Кукуня пройдет 150 м, т.е. в 11ч 50 мин она будет у дома Макуни, которая в это время  и собиралась отправиться в путь
Максимальное количество баллов – 5.

10.  43 – 10 = 33 (зайца) – спасённых с острова и снятых с пней;
33 – это 21 + 12, а т.к. 21больше 12, то с острова был спасён 21 заяц.
Максимальное количество баллов – 5.















